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UNIDAD 2. Recopilemos, Organicemos y Presentemos la
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Objetivo de unidad: Utilizar la estadistica descriptiva e
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Evaluacion:

Indicaciones.

v' Desarrolle la siguiente guia de trabajo en el cuaderno asignado.
(No pdginas de papel bond)

V' La entrega del trabajo fisico serd de forma Individual.

V' Toda tarea entregada en Periodo Extempordneo sea evaluada
con la nota minima de aprobacion.

v’ Anexar esta hoja en el cuaderno donde entregue su tarea.

v' Todo ejercicio o problema debe acompafiarse de su respectivo
procedimiento, de lo contrario queda anulado.

Indicadores de logro.
v' Realiza con certeza ejercicios identificando, obteniendo y
aplicando pardmetros.

Criterios de Evaluacion.

v’ Ordeny aseo 5%

v Puntualidad 5%

v Cumplimiento de los Indicadores 90%

a) Calculo del intervalo de confianza para la media, conocida la desviacion tipica de
la poblacion en una variable aleatoria normal

Condiciones:
o Utilice la tabla de la Distribucién Normal para conocer el valor de Z«/,

o — (e} — o . ’
e Utilice la formula X — 7 * Ly, <u <X+ =+Z«, paraestimar el pardmetro.

Problema 1.
Un fabricante produce anillos de pistéon para un automovil. Se sabe que el didmetro de los anillos se
distribuye aproximadamente en forma normal y con una desviacion estdndar ¢ = 0.001 mm. Una muestra
aleatoria de 15 anillos tiene un didmetro medio de X = 74.036 mm
a) Construya un intervalo de confianza del 99% respecto al didmetro medio de los anillos de pistén.
b) Interprete el resultado.

Problema 2.
Se sabe que la vida en horas de una bombilla eléctrica de 75 watts se distribuye aproximadamente en
forma normal, con desviacion estdndar o = 25 horas. Una muestra aleatoria de 20 bombillos tiene una vida
media de X = 1014 horas.

a) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la vida media.

b) Interprete el resultado.




Problema 3.
Un ingeniero civil analiza la resistencia a la compresién de concreto. Esta se distribuye aproximadamente
en forma normal con varianza o® = 1000 psi®. Una muestra aleatoria de 12 especimenes tiene una
resistencia media a la compresién de x = 3250 psi.
a) Construya un intervalo de confianza de dos lados del 95% con respecto a la resistencia media a la
compresion.
b) Construya un intervalo de confianza del 99% respecto a la resistencia media a la compresién.
c) Compare el ancho de este intervalo de confianza con el ancho del encontrado en la parte 2 e
interprete los resultados.

Problema 4.
Se emplean dos mdquinas para llenar botellas de pastico con detergente para lavar platos. Se tiene como
dato que las desviaciones estdandar del volumen de llenado son o; = 15 onzas de liquido y
0, = 18 onzas de liquido para las dos maquinas respectivamente. Se seleccionan dos muestras aleatorias de
n, = 10 botellas de la maquina 1y n, = 10 botellas de la maquina 2, y las medias de muestra de los
columenes de llenado son x; = 30.87 onzas liquidas y X, = 30.68 onzas liquidas.
a) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la media de volumen de llenado de la
magquina 1.
b) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la media de volumen de llenado de la
maquina 2.
c) Compare el ancho de estos intervalos de confianza e interprete los resultados.

Problema 5.
Se estdn estudiando las tasas de quemado de dos diferentes pro pulsante de cohete de combustible
sélido. Se sabe que ambos pro pulsantes tienen aproximadamente la misma desviacion estdndar de tasa de
quemado; esto es 0; = 6, = 3 cm/s. Se prueban dos muestras aleatorias de n; = n, = 20 especimenes y las
tasa medias de quemado de muestra son x; = 18cm/s y X, =24 cm/s.
a) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la tasa media de quemado de la muestra 1.
b) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la tasa media de quemado de la muestra 2.
c) Compare el ancho de estos intervalos de confianza e interprete los resultados.

Problema 6.
Dos formulaciones diferentes de gasolina sin plomo se estdn probando para estudiar sus nimeros de
octanaje. La varianza del nimero de octanaje para la formulacidn 1 es 67 = 1.5 y para la formulacion 2 es de
o5 = 1.2. Se prueban dos muestras aleatorias de tamafio n; = 15 y n, = 20, y los nimeros de octanaje
medios son X; =89.6 y X, =925.
a) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la media de los nimeros de octanaje de la
muestra 1.
b) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la media de los nimeros de octanaje de la
muestra 2.
c) Compare el ancho de estos intervalos de confianza e interprete los resultados..



b) Calculo del intervalo de confianza para la media, cuando no se conoce la
desviacion tipica poblacional en una variable aleatoria normal

Condiciones:

e Utilice la formula %Z x; para calcular la media (media aritmética o promedio)

e Utilice la formula ﬁZ(xi — X)? para calcular la Cuasi varianza (y luego la Cuasi desviacion)
 Utilice la tabla de la Distribucién T-Student para conocer el valor de t«,

Sn—1

*tay, <P <X+ =+ tay, para estimar el pardmetro.

Sn—1

Vvn

e Utilice la formula x —

Problema 7.
Un ingeniero civil esta probando la resistencia compresiva de concreto. Realiza la prueba con 16
especimenes y obtiene los siguientes resultados:

2216 2237 2249 2204
2225 2301 2281 2263
2318 2255 2275 2295
2250 2238 2300 2217

Construya un intervalo de confianza de dos lados del 95% respecto a la resistencia media suponiendo que
a = 36.

Problema 8.

Una magquina produce barras metdlicas que se usan en el sistema de suspensién de un automévil. Se
selecciona una muestra aleatoria de 15 barras y se mide el didmetro. Los datos resultantes se muestran a
continuacion. Suponga que el didmetro de las barras se distribuye normalmente.

8.24 cm 8.23 cm 8.20 cm
8.21cm 8.20 cm 8.28 cm
8.23 cm 8.26 cm 8.24 cm
8.25 cm 8.19 cm 8.25 cm
8.26 cm 8.23 cm 8.24 cm

Construya un intervalo de confianza del 95% respecto al didmetro medio e interprete los resultados..

Problema 9.

Un cientifico en computadoras estd investigando la utilidad de dos lenguajes de disefio diferentes en el
mejoramiento de las tareas de programacién. A 12 programadores expertos, familiarizados con ambos
lenguajes, se les pide que codifiquen una funcién estdndar en ambos lenguajes, y se registra el tiempo en
minuto. Los datos se muestran en seguida:

Programador Tiempo
Lenguaje de disefio 1 Lenguaje de disefio 2
1 17 18
2 16 14
3 21 19
4 14 11




5 18 23
6 24 21
7 16 10
8 14 13
9 21 19
10 23 24
11 13 15
12 18 20

a) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la media u del tiempo empleado para el
lenguaje de disefio 1.

b) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la media u del tiempo empleado para el
lenguaje de disefio 2.

c) Compare el ancho de estos intervalos de confianza e interprete los resultados.

Problema 10.

El gerente de una flotilla de automéviles estd probando dos marcas de llantas radiales. Asigna una llanta de
cada marca a las dos ruedas traseras de 8 autos y corre estos mismos hasta que las llantas se desgastan.
Los datos se muestran a continuacién (en kilémetros)

Auto 1 Marca 1 Marca 2
1 36, 925 34,318
2 45, 300 42,280
3 36, 240 35,500
4 32,100 31,950
5 37,210 38,015
6 48,360 47,800
7 38,200 37,810
8 33,500 33,215

Problema 11.

Un ingeniero de control de calidad midio el espesor de la pared de 25 botellas de vidrio de dos litros. La
media de la muestra fue de x = 4.05 mm y la desviacion estdndar de la muestra (cuasi desviacién) es de
Sp—1 = 0.08 mm. Determine un intervalo de confianza del 90% respecto al espesor medio de la pared e
interprete los resultados..

Problema 12.
Una muestra aleatoria de tamafio 15 de una poblacién normal tiene ¥ = 550 y varianza S7_, = 49. Determine
un intervalo de confianza del 90% para la media u e interprete los resultados..

Problema 13.

Una mdquina de bebidas preparadas se ajusta para que agregue cierta cantidad de jarabe en una cdmara
donde este se mezcla con agua carbonatada. Se encuentra que una muestra aleatoria de 20 bebidas tiene
un jarabe medio de ¥ = 1.10 onzas liquida y una desviacion estdndar de S,_; = 0.25 onzas liquidas. Obtenga
un intervalo de confianza del 90% respecto a la cantidad media de jarabe mezclado en cada bebida e
interprete los resultados..



Problema 14.
Se tomaron muestras aleatorias de famafio 20 de dos poblaciones normales independientes. Las medias y
las desviaciones estdndar de las muestras fueron x; = 22,5, =18y x, =215 ,5, =15

a) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la media 1 de la muestra 1.

b) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la media u de la muestra 2.

c) Compare el ancho de estos intervalos de confianza e interprete los resultados..

Problema 15.
Se estd Investigando el didmetro de las barras de acero manufacturadas en diferentes mdquinas de
extrusion. Se seleccionan dos muestras aleatorias de tamafio n, = 15 y n, = 18 y las medias y las varianzas
de cada muestra son %, = 8.73, S = 0.30 y ¥, = 8.68, SZ = 0.34 respectivamente.

d) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la media u de la muestra 1.

e) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la media u de la muestra 2.

f) Compare el ancho de estos intervalos de confianza e interprete los resultados..

Problema 16.

Se extraen muestras aleatorias de tamafio n, = 15y n, = 10 de dos poblaciones normales. Las medias y
varianzas de las muestras son x; = 300, S7 = 16 y x, = 325, S7 = 49 Construya un intervalo de Confianza del
95% respecto a la media e interprete los resultados..

c¢) Intervalo de confianza para la proporcion.

Indicaciones:
o Utilice la tabla de la Distribucién Normal para conocer el valor de Z«/,

e Utilice la formula p — ’@ *Zay <P<p-— f@ * Zay, para estimar el pardmetro.

Problema 17.

De 1000 casos seleccionados al azar de cdncer de pulmén, 823 terminaron en muerte. Construya un
intervalo de confianza del 95% respecto a la tasa de mortalidad (proporcion P) de cdncer en el pulmén e
interprete los resultados..

Problema 18.

Un fabricante de calculadoras electrénicas estd interesado en estimar la fraccién de unidades defectuosas
que se producen. Una muestra aleatoria de 800 calculadoras incluye 18 defectuosas, calcule un intervalo de
confianza del 99% respecto a la fraccién de unidades defectuosas e interprete los resultados..

Problema 19.

Se estd realizando un estudio para determinar la eficacia de una vacuna contra el moquillo de cerdo. Se
aplicd la vacuna a una muestra aleatoria de 3000 sujetos, y de este grupo 130 contrajeron enfermedad. Un
grupo de 2500 sujetos seleccionados al azar no fue vacunado, y de este grupo 170 contrajeron la
enfermedad.

a) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la proporcion P de la muestra 1.

b) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a proporcion P de la muestra 2.

c) Compare el ancho de estos intervalos de confianza e interprete los resultados..




Problema 20.

La fraccién de productos defectuosos producidos por dos lineas de produccion se estd analizando. Una
muestra aleatoria de 1000 unidades de la linea 1 tiene 10 defectuosas, en tanto que una muestra aleatoria
de 1200 unidades de la linea 2 tiene 25 defectuosas.

d) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a la proporcién P de la linea 1.

e) Construya un intervalo de confianza del 95% respecto a proporcion P de la linea 2.

f) Compare el ancho de estos intervalos de confianza e interprete los resultados..

" n

d) Prueba de Hipétesis para la Media “u".

Problema 21.

Se requiere que la resistencia al rompimiento de una fibra utilizada en la fabricacién de ropa no sea menor
que 160 psi. La experiencia pasada indica que la desviacién estdndar de la resistencia al rompimiento es de
3 psi. Se prueba una muestra aleatoria de cuatro especimenes y se encuentra que la resistencia promedio
al rompimiento es de 158 psi. ¢Debe considerarse aceptarse la fibra con a = 0.05?

Problema 22.

Se sabe que los didmetros de tornillos tienen una desviacion estdandar de 0.0001 plg. Una muestra aleatoria
de 10 tornillos produce un didmetro promedio de 0.2246 plg. Pruebe la hipétesis de que el didmetro medio
real de los tornillos es igual a 0.225 plg empleando a = 0.05.

Problema 23.

Un fabricante produce anillos de pistén para un motor de automdvil. Se sabe que el didmetro de los anillos
se distribuye aproximadamente en forma normal y con una desviacién estdndar ¢ = 0.001 mm. Una muestra
aleatoria de 15 anillos tiene un didmetro medio de X = 74.036 mm. Pruebe la hipotesis de que el didmetro
medio de los tornillos de piston es de 74.035 mm. Utilice a = 0.05.

Problema 24.

Un ingeniero civil analiza la resistencia a la compresion de concreto. Esta se distribuye aproximadamente
en forma normal con varianza o® = 1000 psi. Una muestra aleatoria de 12 especimenes tiene una
resistencia media a la compresién de x = 3250 psi. Pruebe la Hipétesis de que la resistencia compresiva
media es igual a 3500 psi. Utilice a = 0.01.

Problema 25.

Se sabe que la vida en horas de una bombilla eléctrica de 75 watts se distribuye aproximadamente en
forma normal, con desviacidn estdndar ¢ = 25 horas. Una muestra aleatoria de 20 bombillos tiene una vida
media de X = 1014 horas. Pruebe la Hipétesis de que la vida media de las bombillas eléctricas es de 1000
horas. Use a = 0.05

e) Prueba de Hipétesis para la Proporcion “P”.

Problema 26.
De 1000 casos seleccionados al azar de cdncer de pulmén, 823 terminaron en muerte. Pruebe la Hipétesis
de que la tasa de mortalidad de cdncer del pulmén es del 70%. Use a = 0.05.



Problema 27.

Un fabricante de calculadoras electrénicas estd interesado en estimar la fraccion de unidades defectuosas
que se producen. Una muestra aleatoria de 800 calculadoras incluye 18 defectuosas. Pruebe la hipétesis de
que la fraccién de calculadoras defectuosas producidas es 2.5%

Problema 28.

Se estd realizando un estudio para determinar la eficacia de una vacuna contra el moquillo de cerdo. Se

aplicé la vacuna a una muestra aleatoria de 3000 sujetos, y de este grupo 130 contrajeron enfermedad. Un

grupo de 2500 sujetos seleccionados al azar no fue vacunado, y de este grupo 170 contrajeron la

enfermedad.

a) Pruebe la hipétesis de que la proporcién de sujetos que contraen la enfermedad en el grupo vacunado
es del 0.05 con a = 0.05.

b) Pruebe la hipétesis de que la proporcion de sujetos que contraen la enfermedad en el grupo de
monitoreo es del 0.07. @ = 0.05.

Problema 29.
La fraccién de productos defectuosos producidos por dos lineas de produccion se estd analizando. Una
muestra aleatoria de 1000 unidades de la linea 1 tiene 10 defectuosas, en tanto que una muestra aleatoria
de 1200 unidades de la linea 2 tiene 25 defectuosas.
a) Pruebe la hipdtesis de que la proporcién de productos defectuosos de la muestra 1 es del 0.02 con

a = 0.05.
b) Pruebe la hipétesis de que la proporcion de productos defectuosos de la muestra 2 es del 0.03 con

a = 0.05.

f) Calculo de Muestras.

Condiciones:
o = Desviacion estdndar de la poblacién que, generalmente cuando no se tiene su valor, suele utilizarse
un valor constante de 0,5. S
. Na-Z
Utilice la formula: n = = —
(N —1)e*+ 0227

Problema 30
Determinar el nimero de profesionales a encuestar en una regién donde se estima en 4500 el nimero
de ellos con un nivel de confianza del 95%

Problema 31
Se quiere obtener una muestra sistemdtica que seleccione egresados de un programa de la Universidad
de Antioquia que tiene 1200 de ellos con un error del 4% y una confiabilidad del 90%.

Problema 32

Una Institucion de Salud tiene 6100 empleados, se quiere determinar como es el clima laboral en la
organizacion, usando una confiabilidad del 95%, un error admisible de 6%. Calcule el nimero de
empleados a consultar


http://www.monografias.com/trabajos14/nuevmicro/nuevmicro.shtml

Problema 33

Es necesario estimar entre 10.000 establos, el nimero de vacas lecheras por establo con un error de
estimacién de 4 y un nivel de confianza del 95%. Sabemos que la varianza es 1.000. ¢Cudntos establos
deben visitarse para satisfacer estos requerimientos?

Problema 34.

Se pretende establecer el tamafio de una muestra sobre una poblacién de 54000 individuos, con una
fiabilidad del 95 %.



